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138 %2p. 139 33 140, &7 141 298 142 '4g,

145 §1F M6 4 M7 ey LSSy M9 1Y

152.V8 183. V7. 15t VL. 155 VI7. 186 V 157. V3L
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main-100.jpg
128, Vo+T+Ve =3. 120, Vo—2+Vat6=4  130. VZz—B4.V2z+11=8,
181 \/248Vz +\2—3Vz =2, 182 Vz—Vai1=2Vat2.

133. Vo4 de—V6—3z=2Vz. | 134 VI0+32—V10—3z=Vz.

185. VB2 +1—3Vo+1+4=0. 136. 2V3z+1—3Vz+3+2=0.

87. V2 —Vo—3=V2e+1.
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© roznicy r, wypiszmy jego wyrazy tak:

O =0y Ty Aoy =@y +1y. o, G =0+, Gy =0, +1
i podniesmy wypisane wyrazy do potegi (n+1)-szej wedlug wzoru (5) art. 80-go.
Otrzymamy

s —aty

R A P (L) g PG,
(i@ (1)@ et (E ) P GE) P,

ol —anty
a S O O P e e,
Dodajac do siebie te réwnosci stronami odpowiedniemi i sume v-tych poteg

pierwszych m—1 wyrazow postepu (1) nazwawszy zoe otrzymamy

“wi
0y —ait = (1), DD+ CY B D mt). (@)
Przy pomocy wzoru (2), znajge X0, X0, .. Lﬁ::‘.‘, mozemy obliczyé

X® .. Tak np., aby, majac postep arytmetyczny 1, 2 3,..., k, znalez¢ sume
jednakowych poteg jego wyrazow, przyjmiemy we wzorze (2) r=1, m—1=k,
a, =1 (tak iz a,=k+1), bedziemy mieli

G+ —1=CIEPHC S L TR @)
Kladac w tym wzorze (3) kolejno n=1,2,3, ..., znajdziemy stopniowo

. : packlhil:
() —1=() B+ - EEED

G+ —1=(OEP+G >""‘+”+ =

R )L(k+1)(2k+1)+()k(k+1)+k e (k(k;__l_\)x

KD @k+1),
e,

R





main-73.jpg
b b
n T=———=—=—, gdzie, biorgc
2 Vareh o p e
wartosé bezwzgledna \/a*4- g, mamy cos7T i sin+ takiego znaku, jakiego
sa odpowiednio liczby @ i b. Wskulek tego nasze liczbe moZemy przedstawié

a wiedy, jak wiemy, cost
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VFW(W%T‘*WT%?")’ eni ¢+ 1),





main-107.jpg
(Anr. 44). 889. Znalei¢ an i S, majac @) a,=7,¢=8,n=11; f) a,=525, ¢=025,

n=d; y) aq=—7,g=—} n=6; 2) a,=4096, ¢=0375, n=6.

890. Znalei a, i S, majac @) an = 413343, g=8, n=11; ) @, = 810", =5, n=8;
Y) Gn =— f, g=—3, n=6; 3) an = 8106258, ¢=2}, n=11.

891 Znales S, i rzeczywiste ¢, majac @) a,=1, 4, = 1024, n=14; ) a,=b,
an = 6103515625, n=14; 1) @, =2, a, = 32768, n=15; 2) a,=3, a, = 129140163, n=17.

892. Znale#é n i Su, majac @) =1, au =By, g=1; B) a,=7, a, = 354375, ¢=16;

2 B (1—

e T -2

898. Znaleic § i m, majac o) a,=3, an = 19683, S,= 29524; ) @, =5, an = 390625,
S =485181; 1) =9, an = 33555432, s.=-s7mem ?) a,=3, g, = 12988, S, = 9831

894, Znalezé au i rzeczywiste g, majac o) 6,=20, n=3, Sa=95; B) 4,=2, n=7

; S
Su=2; 1) a=105, n=4 S.=420; ) a,=1, n=7, S",«,..’w
395, Znaleié o, i raecrywiste g, majtc <) gy = 600, n=3, S, =834; f) a, = 10, n=6,

et
B el Daihavh 8.0 ¥ 0= (—) ay S b:'(::‘)
896, Znalet€ o, i an, majac o) g=7, n=7, S, = 411711; ) g=1, n=8, S. = 19431,
) g=t, n=9, S. =1914; 8) gm3, n=25, S = BITALE607.
=897, Znales an i n, majac . ¢=5, S.=97655; f) a,= 103, =108,
S, STH61796; 1) 0,104, g1 2269748; 2) 0, =125, g=1025, S, ~ 2618342,
898. Znale#é a, in, majac @) an = rly, ¢=4 S =1414; ) an =1408576, g=4
S — 187810: v) . = 89194 =105 S. = 69-7608: 3) a. = 7-25108. ¢=106. S. — 109375,
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(An-r 388). 334. Znalezé an i Sa, majac ) a, =0657, r=0046, n=12; {) e, =—16987,
7) @ =2z+1, r 3) a,=22+8y, r=3z—y, n=9.
e 384 ma]ac 2) an 22; B) an =06}, r=4, n=15,
90; 3) @ =
336, Znalesé » i S, majac =) o, =7. a
1) ay=1. a0 =713, n=214; ) a,=106:9056, ay
837. Znalezé n i S, majac a) a, =100, ay = 944, r=
1) @ =t o =108, r=3 3) a,=D
338, Znaleé r i n, majsc )
i :ﬂ?s; Y) a,=—34128, an = —3 4709, S =
S, =

a=12, an =32, n=11;

—13452, an = 5:268;

Sa= 352 p) ay = 1376, an = 1264~
289 1104; 3) o, =0620. au = 84470,

m Znaleié an v, majae o) a,=8}, n=147, S, = 169671 ; f) a,= 12, n=45, Su = 9450,
y) dr=—146, n=21, S, 776; . 3) a, =035, n=25, S, = 24375

340. Znalefé a, i, mmc 'a) on = 213, mmdB, Sa = =4509; [) an = 284, mebBy
Su =T08%; 1) au =140, n=301, Su = 19565; 3) a, =5 147, S, = 380289,

841, Znaleié a, i an, majac o) r=2,n=16, S, = 272; ) r——50, n=G64k S, ~ 10852300;
) r=—ry n=14, S, = 1631; ?) 30, S = 923771,

842, Znaleié ani n, majac o) 1461; ) a,=b, r=3, Su = 61305;
¥ a= =—1, S = 2811, 8) a,=§ r=}, S. =70}

818, Zialesé o, i n, majge ®) as =48, r=3

= 628'48; ) an = — 52435, r——2:485,
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gdzie

za$

a+-bi, ¢ (cosv4isin7),
2 b
p=Va'4-b?, r=arctg i

a=pcosT, b=psin~.

(O]

@)
(3)
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(Axz. 50). M0, 1+3+i+i+ otz ML LHEHE+H+., +,'}:1
42. 14+2a43a’+...+na"1. 443, 243a+da’+ ... 4+ (n41) a1t
M4 B4da4BaTt .. +(n+2ar—t, 44D, 21+820+ £Bo+ ..+ (i—L)r—2,
46, n+(a+b)q+(a+2b)q’+(u+3b)q’+.“+(a+nb—-b)r—‘.

1,1 1
i R R 1)
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(Asr. 47) 481. Znalezé sume postepu malejacego nieskotficzonego @) 8, 1, §,...;
B 4 SR LI ) h—dodo —ddoes NV, 1 V8, VI,
a (=g»

; abg Caig? -
) 1o T Tragige: P o> —h O 1 (ot .. pray <22
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Via, +a,)*+ 0, +b,)*=\(p, cos 7, + p, cos7,)* + (¢, sin 5, + p, sinz,)*=
=Ve 525, p,08 (7, — )
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(Amr. 17). 196. z=2+ 171

St s
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3. lloraz z podzielenia pierwszej z liczb (1) przez
druga nazwijmy ¢,
G SRV (o bR e
U a,4b,i @i+
a,a,4b,5,
e
a wiee iloraz dwu liczh zzsyolonych Jest, wogdle méwiae,
liczbg zespolong, ktora w szezegolnych przypadkach moie
sie stawaé liczba rzeczywista lub urojona.
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z—y—z=—19, z+3y+ be=44,
(Asr. 25). 299. {33:—71/—82:3. 300. {3x+5y+7z=68.
=50,

z+2y+3z 122—16y+112=57, 172+ 15y—28z=61
80 {Ja—ay_sz:-_ss. 302, { 824 17y—20s=23, 308 {19z—25y+12z=317.
z+ y+22=17,
304. {z+3y+4z=28.
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201. ¢=1+’—1 202 z=2+1 - 208. 2=3+1, y=2+%
14— 8 # 1P
2+ 84— ¥
3+ B+—1
& 3+—
.
B0 o1+ Lol MOB n . galy it
v P v (P
o5 4 ”1#
y 1+~
v
206, 2 =2+ ; patyl . 207. 2=+ 1 . peiig .
14— — 14~ +—
y v
208, z= 241 y=1+l 20memtil o ge2el o
Sifics B 1l ar L
¥ 24—
v
210, .=‘7l y—1+1—1_
B4— 8+
y ¥

(Awr. 18). 211 2248y=11. 212, 2248y=25. 218, 3z —y=b.
214. z—by=1. 215, Bo+8y=43. 216 br+dy=12. 217 6z—by=37.
218 7e—1ly=—1. 219, Tz—6y=13. 220, Dr+6y=49. 221 8x+Ty=Tb.
222 92+ 7y=103.
(Ant, 21—28). 223, Bz— 224, 1la—Ty=1.  225. bw-+by=8.
297, 6z+7y=>5. 238, Bxdy=12. 229 8rilly=9.
231. 112—18y=3. 232. 140—9y=b. 233. To—17y=—4.
235, 182+14y=27.  236. Te—19y=11. 237. 190+18y=
239, 2024 17y=4. 240, 2324 33y=>.
242. 252+ 13y =43. 243. 6627 244, 372—11y=1b.
246. 4124 47y=100.  247. Ha+18y=140. 28 200+ 41y=320.
219, Jakie sa najmniejsze oba dodatne pierwiastki rownania za

238, 21229y — |

293, 225, 230 i 231.
250. Jakie sa rozwigzania zadani 225, 227, 228 i 229 o najmnicjszej dodatnej war-

tosei z?
(Awr. 24). Znalesé rozwigzania dodatne réwna
52, 7o—6y=13, 253, 254, 16213,

56. 172—12y—27. 2, . {a—1dy=10. 162—Ty=40.
260. 662—7y=10. 2. 160+ 7y=382. 263 bo+13y=233.
264, 42+ 7y=123, 267. 132+ 24y =273,

. 271, 232+ 17y=400.
274, b +7y=15.  275. Bot1ly=21
80.

268, 5z+7y=52.  269. 6z 11
272, 1282 + 567y =5028. ;
976. br+4y=12. 277 17x+16y=37.  278. Blz+59)
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main-64.jpg
z tych wyrazow (-0,,,) przez iloczyny poczatkowych » z tych wyrazéw wzietych
po v—1. A wieec S{°+S(2,5,,, jest suma wszystkich iloczynéw wypisanych
n+1 wyrazow wzietych pov, a tych iloczynow wedlug wzoru (5) art. 61-go
Jest (3 4(2)= (V")
Wskutek tego, kladac kolejno v =2
S +5,4,=8{"", oraz, 2e S,
many iloczyn tak napisaé:
(a+b,)(a+d,) . .. (at+b.)@+b.,)=a"'+S{+0a+S{ Ve~
ey L S

»8,...,m, i zauwaZywszy wprost, Ze
by oo b,b,, =S5, mozemy otrzy-

CF
0SS
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Przypusémy, iz podobnie utworzylismy iloczyn » dwumianéw, majacych
ten sam wyraz piérwszy, (a+4,)(a+b,)...(a+5,) i znalezlismy: Ze spol-
czynnik ‘@ jest 15 Ze spolezynnik @' jest suma (}) skladnikéw bedacych
drugiemi wyrazami dwumianow, tak i, nazwawszy te sume S{’, mamy

bbbt b =50 0
ze spolezynnik a"* jest suma (;) skladnikow, bedacych iloczynami drugich
wyrazow dwumianow wzietych po 2 — nazwijmy ja S{? —

bbb+ b b= SO ®

it d.; ze spolezynnik 'Y jest suma () skladnikow bedacych iloczynami
drugich wyrazow dwumianéw wzietych po v — nazwLimy ja 8§ —

bbyeby by 40,8y by byt by by 08 =80; (8)
it d. Przypuszczamy terly, e jest
(a+8,)(@+b,)..(a+b)=a"+8Pa"""+8Pa" " +...+ 82" V4 ...+ 52, a+ SP. (4)
Mnozac obie strony tej rownosci przez dwumian a+-b, , bedziemy mieli
(@+8,)(@+8,)...(@+b)(@+bu,) =@+ (80 ) (80 + 58,y Ja" 1
oo (8P 4862, By )@™ 7Y - (8O 80, 8, ) @ +S1 by«
Zwazmy, ze ogolnie spolezynnik a™fV=" jest Sy'45, b,,,. Wypisawszy
drugie wyrazy dwumian6w,

biy bayeens boy by

vudzuny, 7e S jest suma (y) iloczynéw, do ktorych wehodza poczatkowe n z Yy
pisanych wyrazow wziete po v, za$ S§2,4,,, jest suma (,,) iloczynéw oslatmego
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(a—by=a"—(3)a"" ' b+(1)a "6 — ..+ (— 1) ()"0 o (=118 (6)
Np. wedlug ogolnego wzora (5) lub wedlug wzoru (6)
Ba*h*—2cd)* =243a'b"* —810a4''cd* 41080 a°h’c’d' — 720 a*b®cd® +
+210a'b% d*—32¢c%d"".
81. We wzorze (5) spolezynniki iloczynow poteg liter @ i3, t. . liczby

B G B)som s G5 ) O (7)
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SP=()b, SP=()2", ..., SP=()2",.-., 82,
‘Wzér zatem (4) przejdzie na wzor
(@b =a"+()a" ' b+@a b+ ... +()a" VY - (2 ) e 0, (B)
czyli
R S Ll Bl i A R e o A
,”a'b""+

()b, S =8 =0

b
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n! (n—k)! n!

(n:l)(-;.)a‘la‘ﬂa:=m‘)!—k_!' X -dia,ay = Wiml “' a,ay.
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2°=©)+C)+G)+ w6, 0=0—G)+G)— & (=1 (),
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main-93.jpg
=15 261yt = 7 =
e 1. ]zy 16, g |7H—btyr=00, . - 72t + 82y =1,
|22 +3y=21. z=3y. 52+ 2y=7.
o | Hrir=10, 5. [=e v=3, g P2t —Bav+8=6le,
C | zty=14. | 7z+38y=10. o | 2y=92.
[ 200+ 8y +49°=18, o, | Pryttri2yi16=0, B2t 4 4yr=48,
“ 22481 | Metby=4. 2=y,
2024 Bay + 4y* =104, 1 2 a=t0, , @ —Boy+ =16,
22=3y. " | #ty=5 20+ 8y=12.
1a |Esy—100 41220, [ 8t~ 120y 4 5y 4150,
| 32— 7y=0. " | 2e—y+5=0.
53t 1
16, [ 157 =802y —11y2+77=0, o o)
Bw+y—1=0. | z+y=2 jhe o e
oy 7
+y=2a,
z 4+ Vi — =8, 4gieal 5 d
2 { Gndi]
19. {,-y 2 ) it U le g _ta
V z e
y—z=a+b,
2 _at—b? 23.
b






main-92.jpg
[p(cosz+isin7)] « 0 \'/ [p(cosT+isinz)]” = \'/p’(cospv+isinpr)=
:p"«' (cos — i sin —)(cosf 2%+ i sin *2#)

eyl [p(cos visin =)' =g(cos n< +- sin #%) (cos ? 2% isin % 2%); to jest





main-95.jpg
(. 5). Alsj{auxwua, 1 |7 ¥ taty=08T,
it U\ # =y —wiy=0125.
a2y = 9490, o |#ry=10 : =
0. {y‘-{-z =740, 4 { s o
o - 3 v =8. v | 2y=20.
Syt be—y=32, # = Boy Byt .
%8 Yooty —tmy-21. t {52‘+1Z1/ 2' L W
+6y2=291. 2—38y+y*=0.
5 |4ty —am=0 ¢ = o b9l
T |ttt =26. v -8 “

o, |2ttty —2e=15, o {=’+y‘+¢v=94,
\inly 3 oyadl “Naty+ Vay =14 &
g% AL {z’=u+byx
e






main-94.jpg
oy | 2= la—dy=6, Bey+22+y=11,
"\ Bey—T24y=0. 9 4oy —Bo+2y=4.
=t a Bay+8x+ 2y =—b4, S 2y + 30 +dy=7,
— —2ay 4162 + 10y =36. " | Bey+42+0y=8.
ag, | 2t +y=26, g9, | 2—2—Ty=~22,
Bay+ 22+ by=40. ay—2—2y=—8.
H@+ D)@+ g)+oy=0,  (@—yP (a—Na—d)b—o(b—d)
Okazaé, 2e gdy 40. z L sl
s e {ed Ho+d)wry)+ay=0, © % (a+b—e—d)
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P-4

. |
|

{

s {

= S — yt=
Siy=2, o {z y1=342,
z2—y=6.

z+y=4.
iyt yr=19,
z—zy+y=4
2(12 —zy)— y(2y —8)=0,

@ty + zy' =240,

b A
o
St
o bl s
aty+yt=b.

] 3+ y* =24a% + 25%,

2y (y+4o — ay) = 12 (z +y)— 86.  |e—y=2.

(@—9)(@+y)=0,

ErE—y)=b

i

(@ +aty+ay' +y)(@+y)=
(@ = 2%+ oy —y) (e —)

a

w1y +——=1B
z+y=12.
ay+ay*=30,
=4yt +ay'=63.
| =t +yr=tbay,
| ety=a.
o [ Ho=—2s,
@y +ayt=a.
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=2
B + 1

187=51X2 + 35,
51 =351+ 16,
35 —16X2 + 3,
16= 3x5+1,
S s






main-99.jpg
105, =19, 4y Vg =336, S zy+2y:-3?,
" 20— Bay+4y'=41 Ve Voy=112; (y=1t). o y'+827=104;(==ty').

z v
2 yh gt Foite i (y+9) (@+y+2)=m,
(Anr. 8). 108 { 0.4s = 10 {(z+z)(=+y+s)—-ﬁ,
2o (@+y)(z+y+e)=p.
ye=te.
2(y+8)=2p, o+y+e=13,
! 1s. {z’+y’+l'=61,
2yz=a(y+2).

11 {y(.+=)=zq,
z(z+y)=2r.

{y'+yl+l'=19

. =
2t y=B ettt
a+y—e=2,
z+y=1+s+u,
116. {z’+y‘~t‘=6. T
3.

a4 y'—st=66. —
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main-98.jpg
(Arr. 6). 98—101. Zadania 52, 54, 58, 63, 72,.73, 85, 86 i 87.
109, [Fevrar=1, 108, | &3 +2= 274 22y + by*=118,
" | et 4 22y —3yr=—7. " | 20— 2y + 397 zy+y?=28,

S
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dac \"18’=4+l, mie¢ bedziemy o, —
3 Vis

Srednia miedzy 4 i 5, a wiee moZemy przyjac V ﬂ =44 - 4, skad mamy

i ‘72, Ta liczba jest po-

2
b= \/18 = *\/181—4 Ta znowu liczba jest posredu\a migdzy B a 9; jest wiec
i
844~ 8+ , skad p, = i
Vi e

dac p,=4+7, mie¢ bedziemy p,=p, i t. d. Otrzymujemy wiec jako rozwi-
Pe

Otrzymalismy ¢, =pg,; a wiec, kla-

nigcie liczby /18,
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main-14.jpg
(E)F. =6. Tu p, jest liczba posrednia miedzy 3 i 4. Kladge p,— 3+~P’7,

i A T e e
mamy ( ) P.—ﬁ ( ) =125’ czyli \iss) =3 Tu p, jest liczba
Sioiis miody 1 12, Kiadao a1 mies bdriemy (152 )% -2

162 625 . (625\Ps 162 &
126)?5 =785’ & 1 (486 =195 Tu g, jest liczba posredmg miedzy 1

5 : 626Y:1+.- 162 (625).L 78732
1 2. Kladge o175 mamy (m * =195’ \486 Fom 78195’ oA
78732\ 625 3 2 > 4 7
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) cos }+ sin § = 098970+ 0342017 i 193970—03420173,
597, «) cos g misin e m=1V2E+V2 +V6)+1i V2 (E—V2 —V6), cosfer+isingm=
—1V2dve +V 6)+1i VetV cosyprisintp =3 (V24V2 —i\2—v2)
B cosim+isingn=3V2rV2 +5V2VZ, cosymtising
=1 (Va6 +vE—Viv6-va)+1i (Vive —v2 +Vitrve +v3),...,
V2(4+V2 +V6) —1\2G—V2 —V6)-

cos§im+isinyi=
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67. 2, P ; et

S %0.7m, 9m. 7L z=dm y=Bm.

1. lub 4 \'5 m, wysokosé odpowiednio 8 m lub 415 m.

8. 3(Vai+2ah+Vat —ah), -(\a'l 2a14~—\ —3ak). 74. @) ra\2VE—1),

'bVw\' 5-1; lavz( . o =p=1, g,
; 7, @ ==t gy = 18.

1(9—-\V73). 80. 2*=8, y5=1. SL a,

~1+iVBh, 5 PO7-7V g

68 Ukiad niemozliwy. 69, -, albo

72. Promienn walca 3

; i(—'
82. z.—\‘-l %=2V3; 3

83, @, =y,=b+\a'— 202, y,

=
==“(1‘ Bavi)

£

byé h=1,2,3, za8 a3=1.

V 8( +b)

inem od 0 uklad niemozliwy; przy a=0 jest y=—=z (a wiec w przypadku szczegél-
nym @=0, y=0). 88. 4 7.

89. Gdy r jest promieniem kuli, to szukana plaszczyzma jest oddalona od $rodka kuli
01r(V9—8a—1).  90. Podstawy walea sa oddalone od srodka kuli o ir(V3—1).

g N {t Var—h3—n,Va*—13}, {h V@ —hi+hVai—hi}. 92 8m idm.

n—h?

102. #,=1,y,=2; - s E=YVE,y=—V2.
108. @ =y, =1, =y, =—1; 2=V, ys=4V 3, ; x.:—vw s v=—4V -
217
104 =3, yo= — i my=df, =Bl 105 2 =y,=5, yi=m=3; 4= o
s W 18,y,=—2.  107. 2,=8,
e L nidas =
= Lad o Y e Tt yaite
gdzie mmaki gome odpowiadaja sobie a dolne sobie. 109, z, =0, y,~b,2 =c; 2,~2a,
Vo=—bm=—c, 110. =1 = glzie

maki gérme odpowiadaja sobie & dolne sobie. 111, 14\/

z=i\ [BTEEN (gt
P—g+r \/ rtg—r

sobie a dolne sobie. 112, 7, =—4,3,= 1, 5=} 5=4, ys=—1,z=—2,

5 2,=9, ya= 24 Vik 4. 2,=7, y,
115, 2,24, y,= —4, y=—3, 5=—2.

3, yi=1, 5=2; m=14V10, y,=2—VI0, 5,=—4 1% 5=5,= 2, y,=
1, u,=2=3; =2, DERTE S
24 m? 4+ Vpt— Bpimirmt

2p :

e . gdzie znaki géme odpowiadaja

Sus ==l 5= =2—V3, u=

et
118. Przeciwprostokatna 2 p”‘, przyprostokatne:

Pt — Vg Gt

119. Gdy Va*+ 4ap —ip*=y, lo praeciwprostokatna §(2p+a—
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@ =TV, ¥, = 31V m=—TiVr, yo=—3iVir. 16, %, =2+3i, y,=3+2i; 2,=2-3i,
=3-2i. 16. 2,=—38+2, y,=10—3V2; =—3—\2, y,=10+3iV2.
b b+ V2B

=10 +V2e=B); 3,
1a@—ab—Vari® 1 4),y,
V=102 +ab—\ a0 + ).

e @12 abt- V(@ 1 —8ab (P —a

2(a—0) 2(a—0) 3
32—a*—2ab—V(a?+ b%)*—i ab(b'—a') 32—2ab—\/(a*+ b%)} — B ab (b — @)
2(@—0) 2(a—b) S
28, o, %o ﬂa—v’ a— 3a—Va'—8b _;a—H/;’:ﬁb.
a9, z, 20+ 0N ) Y2 25
24,770 91, albo —77 i —91. 25.27i 23 2675, albo —d6. 27. 52
= 3 —06

. albo =10 29, Podstawe nalely powigkszy¢ o (—39+V2919) om, a wysokosé

zm.niejuyé 0(-51+V2949) em.  80. ”T @+ Vd’(b’+h‘)—l:’h'),

+h, e Zﬂt(b"v’i’“”'" B, + i (V&G 1)
1. Podstawa 128m lub 08 m, wysoko&¢ odpowiednio 16 m lub 256 m.

32. Wysokoé¢ 9 dm lub 5 dm, podstawa odpowiednio 6 dm lub 10 dm.

L Bi=y =23 m=—j sy=—ler. M. @ =2,y =1; m=—if, 5y =—20}

5. Znoszac mianowniki, dochodzimy do ukladu dwu réwnan stopnia 2-go, kidry pray
wartosciach niewiadomych réZnych od zera jest réwnozmaczny z ukladem danyeh dwu
réwnan ulamkowych; z=1, y=1. 36, z,=—2 %=3V3; 2,=2V3, y,=—38V3.
37. %=3+2V3, 5,=1+V3; ,=3—2V3, y,=1—V 3.

38. 2= }(1+iV39), 5, =+ (B+iV39); =2 (1—iV39), yo=1(B—iV39).
39. z,=1+.’v’s’, n=3+V3; zi= 1—V3, 3—iV3. 41 }V2(a+2Y).
A +2 (Vp'~2ph-)n‘+p+h), —-__ ( P—Sph—Id—p—h). - 48. 3m, 2 m.

44, 4 mile, 13 dni. 45, 4%, 5 lat 46. 12000 2. i 5%, lub 10000 2. i 6%,

(B — VTG 12—

47, 1430 21, 10 1at. 49, 2, =c,=4,3,=8, g =—3. . 2, =78, y,=b7; zy=—T18, y, =—b7.
51. «, 3

58.

54 2 Yo=—4; 2, =6/, y,=14r; 2, =—64, y,=—1sr

55. 2,=2, y,=2—V2 z.=~2,y,—2+\/2 56, 2,=3V2, y,=V2;5,=—V2,y=-V 2.
57. z.—yg_s,y, \(13+\/ﬁ) y,=z‘-f{(1"}—\/- 7).
58, 2,=18, y,= —6i, y,=18i
59. @, =y,=9, y,=a,

2, =y,=1(a— b+\(a—0b)(a+30), =1 (a—b—\(a=b)(a+30).

_ a—\Vi—3a Vi —3a? o+ Vdb—3a? 2Vib—3a?

S@—p ST —ga i BT g gy BT g
2a+ab+1 2b+ab+1 ab—2b+1 ab—2a+1
R e P e by e S
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225, 342, 459, 576, 693, 810, 927. 283. 576 i 424 28L 40 i 3. 285 2=16, y=5
=28, y=12. 286. 2ui 17, 9u i9, 16-u i 1—a. 287. 16. 288. 73 orzechy. :
269. 4616, 25125, 4144 290. 2411, 11i7 2911311, 4i8. 292 34, albo
94, albotez 154,  293. 785 drzewek. 294 b razy i 8 razy.  205. ) Po 5-u obrotach
pierwszego kola a po 6-u drugiego. ) Niemozliwe. y) Po 24 obrotu pierwszego a 3-ch
drugiego. 3) Niemozliwe. 296. 19 groszy na zloty, a 17 pieniazkéw na grosz. 297. Zadnym.
298. Nie moze. —t, y=—16—bt, z=4.  300. z=d—t, y=2t, =81,
301. 302, 2=9+194, y=8-+39%, 2=7+36t.

355t. 804, Niema rozwigzaf calkowitych.

; y=2, 8§ ©=7,y=8, 2=9. 1) Nie-
skofiezenie wiele 72,2=358;it.d. 306, «) e=b, y=4 2=3;
=265, #) Dwadziescia pieé ;
2= 484, y=983, z=907. . =62, y=101, 5=111; 5=85, y=150, s=164.
B09. 4o+, 310. Truynastur 5 satuk o  ct, 104 po 6Y et 110 9 ct; . »
65 po b ct., 8 po 6, ct., 47 po 9 ct. 311 Pigciu sposobami: 13, 6,1;...; 1, 14, 5.
312, =—2+2, y=10+2—5t. 313. o=dt,y=2—3t 3lL +3y+7( P Y
315, = 5+9y—162.  316. &) o=1, 3, =3
2=2, ©) Nieskoriczenie wiele it d. ) Sie-
demnascie: 1,y=10,2=2. 3) #=3,y . 317. Dziewigé roz-
wigzati: z=6, y=2, 2=3;...; ©=30,y=90,2=51.  818. 3+3+5. 819 Czterema.
320, y=14—Be—u,7=20—u. 321 o=32—43t—bz, y=17t—8+2z, u=4ilt—10+3z
822, Dziewieeiu sposobami: 8, 1, 3, 5;...; 2,7,6,2. @) 92, ) 46, v) 2252, 3) 446
€ 51774, ¥) —2215, 1) —874, ) —137. 324 960 Z.  325. 328 2 326. 107888,
327. ¢) 28875, 601D, 8695, 44750, 59906}, 456783, —83955, —93TH5.  328. ¢) 12375000,
%) 348000000. 332. 62%m. 333. 210. 33L. o) au = 1163, S, =1092; ) au = —199771,
— 466:0512; 1) an = 200—11, S, =772—35; ) au = 26z, S, = 1262+ 26y,
9,S, = 363; p)a,c- Sa = 421 1) a, =2034, S, = 306525; 3) a, =50, Su
425 7) =1, S = 7739%; 3) =315, S,
3, Su = 5£196; 1) n=50, S, = 27331; ?)
Y) r=—00007, u=84; 3) r=41', n=20.
408, r=9; 1) an = 164688, 344; 3) an = 16805, r=7
840. a) ,=7, r=5; ) a,=—10, r=18; 1) 4,—10, r=0%; 3) a,=0'32, r=0
2, an = 32; ) @, =32150, an = 0 1) a,=117, an =116; 3) a, =3331'5, @, =2825'5.
=80; ) an =605, n 3) an = 84, n=17.
, n=15; ) a, =314, n=08; 3) Zadanie niemozliwe.
345,53, 2. 346. W ciagn 9u sek. 348, W ciagu 16-u
mics, 48 2L 349. Albo 20, 16 i 12; albote: 12, 16 i 20. 350. 5,7, 9. 351 5.

352. po 11-u dniach. 853. Po8-u sekundach, w odleglogci 60m. 354. Po 9-u sekundach.
355. 12, 136, 92.  856. Albo —j i 27, albotez 4 i 12. 857, Albo 14, 24, 34, albotez
34 24, 14 358. Albo 4 i 6, albotez 183 i 23.  859. 468. ~ 860. 25.

361, ﬁ‘;‘z?;{_‘{)"—" m od A. 362 Albo 9 i 71, albo 30 i 40, albo —12,102,... 368. 93,
—2341.  364. Pierwszy wyraz jest 7, jeden postep ma wyrazow 9, drugi 14, a réznice
tych postepéw sa 4 i 9. 365, Albo 1, 2, 3, 4, albo 4, 3, 2, 1, albo }(5~—V14H), ’
+(7— V1), 1 (9 —V145), }(11—-V145), albotez }(5+V14d), 1 (7 + ViED), (9 + V1),
4(11+Vi45). 866. Naprzod szukamy wyrazu a). Albo —12, —4, 4,12, 20, alho 20,12,
4, —4, —12, albo 4—4iVI1, 4—2iV11, 4, 4+2iVIL, 4+4VIL, alboter, 4+4V 11,

44 2VIT, 44— 2Vil, 4—4V T 367.7,385. 368.8,3. 869.72.111. 370. 174, 3.
371 Albo §, alboter —5. 872 Albo 14,1, —1,albotez 1, 14, 1. 373. Albo 63, 21, albole2 93,
—r, —407°04. 374 Znalezé najpierw wyraz srodkowy. Albo 0, 6, 1, albo 6, 0, —1, albo
8—3iVayy, 3+3iVap7, Va7, alboter 348iV3s7, 3-3iV a5, —iVasl.  376. 40353607

305 o) z=1,y=

20564
859-9328.
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prayprostokatne: a-+yV2a(a+8p)—2(a-+6p)y), 1@p—a-+y—V2a(a+8)— 2(a+6p) 7).
120. 3V2m3+ \2m3+2m3 —m3, 1\2m3 +2m3 —m3. 121, 864 dm?.
122 Yo d%, § (V@ + V3R — o), 1V e+ @ —VIRd—).

123. \/ = (a?+be), v

zostaly §VBs. 125, (+10):(+25):(+45):(+55), znaki gérne odpowiadajg sobie a dol-
ne sobie. 126, Albo 21:9~14:6, albote? 6:14=9:21.  127. L 24 osoby po 42 7L,
1L 88 0s6b po 3z, NI 254 oséh po 12 2 Bl R T by LG
182 —20. 1330, 13} 134.0.15. 135 8 136 1 137. Rownanie niemodliwe.

e [ETP

(a*+80), b+c. 124, Podstawa V3s, wysokosc 3V 3s, bok po-

44,

167, gy=1, g,=10.
161. g,=2. ¢,=28.
3. :

) =12

172, =9, gi=1... 173 ¢,=9, gz=1.. 174 =2,

180. 27‘:’;17 181—183. Sprawdzié. rozwijajac otrzymane liczbg na
lamek cingly, 184 ®+0at+18a+10 185, 480+ 1880+ 95001 115
g e ey a' 4600+ 14+ 15 + 7 " 48042867 + 640?420 + 151

186. s, — wivs trive —widee 187 1, 2. ' 189. 315 190. 3.
191 pae. 192, Hg 193 13 19K 13 195, 9) e B) ode 1) e

196. z=14V2. 197 2=§@+VI0. 198 == }B+VI7). 199, o= (15 +V36D).
200. 2=, (9 +V221). 201 z=,(7+3V11). 202 2= (69+V5777). 203. z=}(5+
204, 2=y, (— 13 +V1093). 205 =13 +V6). 206 z=}(10 +V15).

207. 2 = 3(22+V15). 208, z=p,(19+V20). 209 z=3(9—V15). 210.
211 o=4y=1. 212« L 213 o=0y=—5. 2 2=2y-1
y=1+3t 224 2=2+Tt

228, :
231

Po(—1+V21)
223, z=2+5¢,
S

2, y:l niema;
2;2=8, y=—5.
L d.

73278, Niewa. 279, Albo koni 9 woléw 13, albo
koni 42, wolow 60, i t. d.  280. a) 13+20¢; 0+370e. 281 8 i 5. 282, 108,
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1). S=a+20'4-3a* +4a*+... 4 na +..., (a*<1),
S=ata'ta’+a‘+... 4 +...
arbathatl L aEeE s
ottt o P e

+. =
1 a a
S 1—a+1—a+1 e +1 PR S e
2) $—a+(a+ab)4q+(a+ab+ab‘)q +~~+

+@tabtab’+...4ab g +...  [B'<i, ¢'<i]
S=a+tag +ag® +ag® +...4ag" +...
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+ablg +ab’g* +...fabig ..
e e
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